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BR-03.0012.1.6.2025.10 
 
 

Protokół nr 15/2025 
z posiedzenia Komisji Praworządności Rady Miasta Krakowa 

w dniu 9 czerwca 2025 roku 
w Sali Kupieckiej, w siedzibie Urzędu Miasta Krakowa przy Placu Wszystkich Świętych 3-4 

 

Ad 1. Otwarcie posiedzenia.  
Przewodniczący posiedzeniu Krzysztof Sułowski, o godzinie 13.00 otworzył posiedzenie i na podstawie 
obecności radnych stwierdził quorum uprawniające komisję do podejmowania prawomocnych decyzji. 
Przewodniczący poinformował zebranych, że przebieg posiedzenia komisji jest utrwalany za pomocą 
urządzeń rejestrujących dźwięk, a zarejestrowanie nagranie stanowi informację publiczną, w związku  
z tym może być udostępnione każdej osobie, która wystąpi o udostępnienie nagrania. 

Ad 2. Przyjęcie porządku obrad. 
Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia 
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Informacja na temat działań służb w zakresie zapewnienia dzieciom i młodzieży bezpiecznego 

wypoczynku w okresie wakacji, włączając zabezpieczenie wypoczynku nad wodą na terenie 
Krakowa. 

4. Sprawy bieżące, rozpatrzenie korespondencji. 
5. Oświadczenia, komunikaty. 
6. Zamknięcie posiedzenia. 

Członkowie Komisji nie zgłosili uwag i przyjęli jednogłośnie porządek posiedzenia. 

Ad 3. Informacja na temat działań służb w zakresie zapewnienia dzieciom i młodzieży bezpiecznego 
wypoczynku w okresie wakacji, włączając zabezpieczenie wypoczynku nad wodą na terenie Krakowa. 
Informacje w temacie przedstawił Radosław Gadek - Zastępca Komendanta Straży Miejskiej Miasta 
Krakowa. Straż Miejska, jak co roku w okresie wakacji przygotowała zajęcia dla młodzieży szkolnej i dzieci 
w czasie dyżurów przedszkolnych. Taką akcją zostanie objętych 35 przedszkoli miejskich, 5 szkół 
podstawowych i 15 innych placówek. Przeważnie to będą Młodzieżowe Domy Kultury i biblioteki, gdzie 
będą prowadzone zajęcia z podstaw przepisów i zapoznanie się ze Strażą Miejską. Prowadzone są też 
zajęcia tematyczne, tj. „Cyber-przemoc:”, „Bezpieczne wakacje”, „Bezpiecznie nad wodą”, a dla 
najmłodszych np. „Czy pies może ugryźć?” albo „Co mam zrobić jak się zgubię?”. Co roku są też 
organizowane konkursy w ramach akcji „Lato w mieście”. Od połowy sierpnia Straż Miejska będzie 
prowadzić kolejną akcję „Bezpieczna droga do szkoły”, gdzie będzie sprawdzana cała infrastruktura 
związana z bezpieczeństwem w rejonie szkół i przedszkoli, a także na placach zabaw. Przez całe lato 
zaplanowane są intensywne działania w rejonie zbiorników wodnych w Krakowie. 
Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego zapewnił partię bezpłatnych biletów dla dzieci  
i opiekunów do Parku Wodnego w Krakowie. Dziennie będzie to 228 bezpłatnych biletów. Przez okres 
wakacji będzie to razem 10 tys. biletów. Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego dokonał 
także  kontroli oznakowanie zbiorników i kąpielisk. 

Łukasz Stankiewicz - I Zastępcy Komendanta Miejskiego Policji w Krakowie poinformował, że Policja  
w ramach ogólnopolskich działań „Bezpieczeństwo nad wodą” będzie prowadzić działania kontrolne  
na tych obszarach. Dodatkową kontrolą zostaną również objęte „orliki”, boiska szkolne i parki gdzie może 
gromadzić się młodzież w okresie wakacji. Zaplanowano wspólne działania ze Strażą Miejską, z WOPR  
w rejonie zbiorników wodnych oraz ze Strażą Ochrony Kolei w rejonie Dworca kolejowego. Zaplanowano 
również dodatkowe działania w ramach kontroli przewoźników i autokarów przez Policjantów z Wydziału 
Ruchu Drogowego.  
Arkadiusz Kielin - Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej w Krakowie poinformował, że Straż 
Pożarna prowadzi kontrole zgłaszanych miejsc wypoczynku dla dzieci i młodzieży w Krakowie. W 2024 
roku wpłynęło 89 wniosków o kontrolę bezpieczeństwa obiektu wypoczynkowego, z czego 79 otrzymało 
opinie pozytywne, 5 negatywne, a 5 wniosków wycofano. W roku bieżącym, na dzień 26 maja wpłynęło 18 
wniosków o wydanie opinii  dla obiektów organizujących wypoczynek dla dzieci i młodzieży, z czego 9 
otrzymało opinie pozytywną, 2 negatywną, a 6 obiektów jest w trakcie kontroli. Jeden wniosek został też 
wycofany. W ramach dni otwartych strażnic prowadzone są spotkania z dziećmi, gdzie strażacy 
opowiadają o bezpiecznych zachowaniach w okresie wakacji. Dzieci mogą zapoznać się ze sprzętem 
strażackim i są też organizowane szkolenia w zakresie pierwszej pomocy.  W JRG II przy ul. Rzemieślniczej 



2 

 

jest tzw. „Bezpieczny domek” gdzie dzieci mogą zaobserwować warunki zbliżone do pożaru mieszkania  
i poznać właściwe zachowania w takiej sytuacji. Prowadzone są także czynności kontrolne na akwenach 
wodnych w Krakowie. PSP posiada specjalistyczną Jednostkę Ratownictwa Wodno-nurkowego w JRG IV, 
gdzie funkcjonuje też specjalistyczna „Grupa sonarowa” do poszukiwań pod wodą. 
W roku ubiegłym Straż Pożarna odnotowała 30 zdarzeń na akwenach wodnych w Krakowie. Najczęstsze 
przyczyny to próby samobójcze, ale też alkohol lub inne środki odurzające. Kontroli podlegają też miejsca 
wodowania łodzi, tj. Bagry, Brzegi, Przylasek Rusiecki, Kryspinów i Zakrzówek. 

Krzysztof Kuczała – Prezes Krakowskiego Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego 
poinformował, że od 28 czerwca WOPR będzie prowadzić dyżury całodobowe pod numerem tel. 984. 
Prowadzone są też szkolenia dla osób chcących zostać ratownikiem. W ramach tego projektu odbędzie się 
około 50 zajęć. W ramach projektu „Ty też możesz ratować” zostanie przeprowadzonych około 30 zajęć 
dla osób dorosłych z zakresu pierwszej pomocy. 
W dyskusji udział wzięli: radny Edward Porębski, Arkadiusz Kielin - Komendant Miejski Państwowej 
Straży Pożarnej, Przewodniczący Krzysztof Sułowski, Łukasz Stankiewicz - I Zastępcy Komendanta 
Miejskiego Policji w Krakowie, radny Grzegorz Wojciech Stawowy, radna Agnieszka Paderewska, radna 
Agnieszka Łętocha, Krzysztof Kuczała – Prezes Krakowskiego Wodnego Ochotniczego Pogotowia 
Ratunkowego oraz radna Renata Kucharska.  
Przewodniczący w wyniku dyskusji zaproponował ale na kolejnym posiedzeniu omówić sytuację 
Krakowskiego Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego. 

Ad 4. Sprawy bieżące, rozpatrzenie korespondencji. 
Radny Grzegorz Wojciech Stawowy podziękował za akcję dotyczącą kontroli rowerów elektrycznych  
i hulajnóg elektrycznych. 
Łukasz Stankiewicz - I Zastępcy Komendanta Miejskiego Policji poinformował, że kolejnym działaniem 
będzie zakup hamowni do kontroli tych pojazdów. 
Nie zgłoszono innych spraw bieżących 

Ad 5. Oświadczenia, komunikaty. 
Nie zgłoszono oświadczeń i komunikatów. 

Ad 6. Zamknięcie posiedzenia  
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący o godzinie 13.55 zamknął posiedzenie. 

 
 

  Przewodniczący Komisji 
 

 
        Krzysztof Sułowski 

 
 
 
 
 
Protokołował:  
Sławomir Golański   
Kancelaria Rady Miasta Krakowa 


